
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 27.01.2020 

Anwesend:Pfarrer Norbert Gapp; Pfarrgemeinderäte: Wietzorrek Georg, Töchterle Josef, Planötscher Dietmar, 
Scherer Sofia, Oss Walter, Dominik FalgschlungerPfarrkirchenrat:Siegmund Siegele,Dekanatsjungendleiterin: Klara 
SturmEntschuldigt:Greier Monika, Pedrini‐Martha Veronika, Handler Benedikt 

Beginn: 19:30. Eröffnung mit anschließendem Gebet des Heiligen Geist und Bibelstelle Apg. 27,1‐28,10.  
Das Protokoll der letzten Sitzung vom 21.10.19wurde einstimmig angenommen.  
 
3. Rückblick: Die letzten Kirchlichen Feiern wurden durchbesprochen: 
• Cäcilienkonzert der MK‐Patsch war ein voller Erfolg und gut besucht 
• Martinsfeier:Wegen des Wetters wurde diese in der Kirche abgehalten, hier noch großer Dank an Greier Monika 

und Veronika Marta‐Pedrini für die Organisation und Durchführung der Bastelstunde mit Kindern und zusätzlich 
auch Dank für die Kostenübernahme der Bastelutensilien durch Pfarrkirchenrat – dies wird nach Möglichkeit 
nächstes Jahr wieder so gemacht. Termine dafür werden frühzeitig fixiert und Route für den Martinsumzug bei 
schönem Wetter wird noch festgelegt 

• Nikolausfeier in der Kirche wurde unabhängig vom Krampuseinzug gemacht und ebenfalls durch Moni und 
Veronika gestaltet 

• Maria Empfängnis – Festtag soll uns allen ein Anliegen sein 
• Adventfenster des Pfarrgemeinderates war erfolgreich und stimmungsvoll 
• Rorate 6.00 früh mit musikalischer Gestaltung und Frühstück im Widum – leider wurde hier sinkende Beteilung 

festgestellt 
•  Adventfeier in der Kirche durch Patchworkchor, Kirchenchor und Musikgruppen war ein voller Erfolg und wird 

voraussichtlich dieses Jahr wiederholt 
• Sternsingen: Kassen werden auf nächstes Jahr repariert und stabiler gestaltet, Großes Lob an die Beteiligten 

Hanni Huter (Hauptorganisation), Scherer Sofia, Falgschlunger Dominik, Greier Kathi, Götzl Bettina (Begleiter) und 
alle Kinder die mitgewirkt haben. Drei Tage haben sich bewährt und werden nächstes Jahr wieder so abgehalten. 
Voraussichtlich 2.1.21 ; 4.1.21 ; 5.1.21. Ob ein Schminken in der Kirche notwendig ist wird nächstes Jahr 
entschieden 

• Ökumenischer Gottesdienst: relativ gut besucht, Predigt von Murauer Felix 
• Don Bosco – Messe: aus Zeitgründen konnte die ursprünglich geplante Jugendmesse nicht gemacht werden und 

wurde dadurch zur Kindermesse mit Vorstellung der Erstkommunikanten um geplant – Danke an Gitti und Bettina 
 
4.Jugend 
• Nächste Jugendmesse Palmsonntag gestaltet durch Patschissimo, Termin 5.4.20. 
• Ministranten – Event: Für alle verdienten Kinder wird ein „Kinonachmittag“ gestaltet, mit der Bitte um 

Finanzierung der Jause an den Kirchenrat. Klara Sturm gibt zu bedenken, dass öffentliche Vorführungen von 
privaten Filmen rechtlich problematisch sind. Filme werden hier bei der Medienstelle Ibk. Ausgeliehen 

• Überlegung monatliche „MINI‐Stunden“ abzuhalten, eventuell im alten Mesnerhaus. Termine werden noch 
vereinbart 

• Firmlingswallfahrt wurde letztes Jahr wegen Schlechtwetter abgesagt und wird dieses Jahr nachgeholt. Termin 
13.5.20 

• Nacht der 1000 Lichter – Überlegung dieses Jahr in unserer Pfarrkirche eine Veranstaltung zu machen – dazu 
werden verschieden Vorschläge überlegt. Kirche beleuchten, Laternen basteln mit verschiedenen Bibeltexten und 
mit diesen Laternen Symbole gestalten, dazu eingebunden werden könnte die Schule mit der Religionslehrerin, 
die die Laternen basteln, an die Pfarre übergeben und die Pfarre diese Laternen installiert 

• Ministrantentag/Jungscharfest des Dekanats findet am 2. Juni / Pfingsdienstag im Stift Wilten statt 
• Überlegung aus Sparmaßnahmen die Kirchenbeleuchtung in der Nacht auszuschalten 
• Anregung von Fr. Klara Sturm die Jugend wieder mehr in der Pfarre einzubinden – Firmlinge zur Mitarbeiter 

einladen, Gestaltung von verschiedenen Spieleabenden oder andere Treffen – durch das vielseitige Angebot von 
anderen Vereinen ist das jedoch schwierig 



 
5. Verkündigung 
• Fastenpfarrbrief – Gestaltung 8‐seitig‐ Titelblatt: Asissi‐ Kreuz ‐ Bilder / Berichte Sternsinger, 

Erstkommunionkinder, Besuch Bischof Hermann, Ankündigung Fastensuppe, Bilder Heiliges Grab, Bilder von 
Missionar Magnus Lochbiler, Dank und Anerkennung für Ludwig Hungsberger, dazu soll noch wegen der 
Druckkosten angefragt werden 

• Erstkommunionvorbereitung – läuft und wird von Müttern durchgeführt, das gestaltete Plakat soll in der Kirche 
aufgehängt werden 

• Schülermesse – um Kinder wieder vermehrt zur Schülermesse zu motivieren wird diese Abwechselnd von einigen 
Müttern mitvorbereitet um hier mehr Abwechslung zu schaffen 

• Bischof Hermann Glettler kommt am 10.3.20 zu Besuch und hält einen Vortrag – gemeinsames Brain‐Storming 
über ein gutes Thema, Bischof Hermann überlässt uns die Auswahl – eventuell Thema „Kreuz früher und heute“‐ 
genauer Titel wird noch gesucht  

6. Liturgie 
• Gottesdienstordnung: ab Februar gibt es wieder Samstagvorabendmessen, dafür entfällt die 

Sonntagsabendmesse – Allerheiligen – Ostern ‐ Winterordnung 18:00 , Ostern – Allerheiligen ‐ Sommerordnung 
19:30 – Ortstafeln müssen hier angepasst werden, Hinweis im Bezirksblatt muss abgeändert werden, eventuell 
auch noch Eintrag in der TT 

• Ostern: Karsamstag Kinderauferstehung 17:00, Osterlichtfeier wird auf 21:00 verschoben, da sonst die beiden 
Messen zu dicht beieinander liegen. 

• Wallfahrt Maria Waldrast: da dieses Jahr der 26.7. auf einen Sonntag fällt wird die Wallfahrt auf Samstag 25.7. 
vorverlegt 

• Einteilung der Chöre und anderer Musikgruppen wird durch Georg gemacht 
• Am Ostermittwoch hält Bischof Hermann Glettler die Festmesse vor dem Ostergrab 
7. Bruderliebe 
• Geburtstagswünsche und Feier für runde Jubilare wird dieses Jahr wieder gemacht, Termin 15.11.2020 
• Caritassammlung – Planötscher Dietmar macht die Straßeneinteilung, Sammlung wird im März durch die 

Mitglieder des Pfarrgemeinderates vollzogen 
8. Allfälliges 
• Herzlicher Dank an Dr. Gabriele Redlich für den Bibelleseplan 2020, Lesejahr „A“ 
• Grundsatzfrage Pfarrcafe – der Pfarrgemeinderat wird dieses Jahr wieder ein Pfarrcafe am 1. Adventsonntag 

29.11.2020  machen. 
• Klavier der Pfarre im Mehrzwecksaal der Gemeinde muss weg, es wird nach einem Interessenten gesucht, Scherer 

Sofia hat Interesse und prüft ob sie es nehmen kann. 
 
Abschluss der Pfarrgemeinderatssitzung mit einem gemeinsamen Vater Unser um 21:45. 
 
Protokollführer: Josef Töchterle 


